



世闻故事

醉

□李子胜

领导喜欢酒量大的下属——王二观察研究了一年多，终于在一天早上顿悟了。

分配到这个单位三年，王二勤奋工作，整日里嘴巴就没合拢过，向一切人微笑，包括保洁员，可王二就是没被领导正眼看。同性相斥吗？也不是，小林不也是男的吗？领导出去应酬总是喊上他，一来二去，小林就成了中层了。王二把自己和小林对比了一番，他发现，小林是酒缸，海量，可他自己从不喝酒，因为老婆讨厌酒气。王二明白了，不该迷恋温柔乡。温柔乡，英雄冢。咋办？苦练呗。

从此，下班后，王二开始在家猛喝二锅头，五十六度的——起点要高一点。王二老婆第一次发现王二满嘴酒气，一把拧住王二的腮帮子，王二没求饶，酒壮人胆，王二把老婆摔倒在沙发上。

酒量能改变命运，懂吗？你如果真爱我，就得坚决支持我。他老婆思考了一会儿，点点头。

半年后，王二可以一口干掉半斤二锅头，慢慢喝，可以喝一斤多。王二开始期待展示才华的机会。他要不喝则已，一喝惊人。

节前单位聚餐，王二斟满一杯白酒，目测一下，足有四两，他主动走到领导跟前说，谢谢领导，我敬您一杯，说完一饮而尽，动作利落得像泼隔夜茶。领导哈哈大笑，拍着王二的肩膀说，好酒量！以前咋不亮亮，埋没人材啊！

王二心里泛起一股暖意。旁边的小林蹦了起来，慢！你喝的是白酒吗？这个细节王二早有预料，他微笑



绘图 雅琦

着拿起桌上的白酒，给小林斟满，又给自己倒满，然后说，林兄，我敬您，说完，整杯酒又泼进喉咙。领导的手重重地拍在王二的肩头，好样的！

那天，王二喝了足有两斤低度白酒！王二战胜了白酒，不但没出丑，还稳健地走出酒店，爬上出租车。到家后，他扶着墙，一头栽到沙发里。

王二成功了，领导果真让王二和小林一起陪酒了。第一次，王二为领导挡了所有客人的敬酒，没给小林什么机会。可是，酒宴后，王二额头汗水淋漓，全身瘫软。客人走后，王二被小林等人连椅子一起抬上车。抬王二上楼

时，小林在王二耳边小声骂了一句，逞什么能，傻×！

王二在椅子上坐着睡了一宿。

早晨，王二被冻醒了，他摸索着回到卧室，刚躺下，他老婆腾身跃起，走出卧室。王二恍惚中听到老婆的啜泣声。

此后的一年，王二总是被人用椅子抬回家，然后坐在椅子上睡，第二天王二把椅子送回饭馆。后来，饭馆干脆不让王二一一送还了，凑足十把椅子，饭馆派车来拉走。

一年后，小林他们任凭领导怎么做工作，高低不抬王二回家了，理由是

王二胖了50斤，跟死猪一样，抬不动。

王二再喝醉，就得自己打车回家，上楼就成了问题。他住五楼，有一次他爬到四楼就开始敲门，好心的四楼邻居把他拖进屋，王二在人家地毯上睡了一宿。可那次，王二的老婆对王二大喊大叫——四楼的邻居是个漂亮寡妇。

地毯上的一夜，让王二觉得温暖，王二决心再买套房子，装修时也铺上厚厚的地毯，买就买一楼，方便。

半年后，王二搬家了。王二此时已经是单位中层了。

五年后，领导离任，王二要接领导的班了。

这天晚上，同事们自发地为王二庆祝，王二打定主意，最后再醉一次。那晚，王二和每一个同事干杯，反正是最后一次，就敞开了喝吧！

同事们把王二抬上单位的小车，主动送王二回家。到家后，王二突然想起老婆出门旅游了。同事们走后，王二抑制不住笑，晃晃悠悠地站在洗手间的镜子前，打开水龙头洗脸，正对镜欣赏着，酒劲儿突然涌上来，王二想回卧室，可转念一想，这么温暖的地毯，最后睡一次吧。

两天后，也就是王二的任命下达那天，也是王二老婆旅游回来那天，王二老婆打开房门，看见满屋子湿漉漉的，地上汪着水，王二躺在地毯上，脸向下，身体已经僵硬冰凉了。因为被水浸泡着，王二显得格外肥胖。

地毯吸饱了水，王二窒息而死。

后来，小林当了领导；再后来，小林离婚了，娶了王二的妻子。

小林从此滴酒不沾。

温情故事

味道

□冯其兰

我知道老妈的口味重，她的味觉出了问题，喜欢吃特别咸的东西，所以第一次带女朋友回家时，我千叮万嘱咐：“不管我妈做的菜有多咸，你都说好吃。她给我做了二十多年的菜了，我不想让她伤心。”

女朋友很理解我的心情，答应配合我演好戏，还很认真地对我说：“这戏咱们要演一辈子。”

不过吃饭的时候，女朋友还是没管住自己的表情，她咧了一下嘴巴，结果让老妈看到了。老妈问：“孩子，怎么了？阿姨做的菜不好吃吗？不如你妈妈做的好吃吧？”

女朋友连忙说：“没有，阿姨，您做的菜好吃。”

接下来的几天，女朋友都抢着炒菜，刚开始我还觉得这丫头聪明，在老妈面前表现不错，可没过几天，问题出现了。

一天吃晚饭时，我妈吞吞吐吐地对我女朋友说：“孩子，你的菜炒

得确实不错，就是有点儿淡，吃起来没有味道。”老妈尴尬地笑着，朝我看了一眼。

女朋友偷偷对我做了个鬼脸。我知道她在告诉我，她的“阴谋”失败了。再炒菜的时候，她只好在菜里多加一勺盐。吃饭时，老妈看着我，露出了满意的笑容。

在我家待了几天，女朋友都配合得很好，老妈也非常喜欢这个未来的儿媳妇。在回城的车上，女朋友对我说：“阿姨很满意我这个儿媳妇。她对我说，看得出来我口味清淡，可是为了她儿子炒菜时多放盐，将儿子交给我她就放心了。”

我说：“是老妈的口味重好不好？她还诬陷我？我都吃了二十多年的咸菜了。”

女友偎依在我的怀里说：“就让这个误会一错到底吧。咸的也好，淡的也好，我都喜欢，因为那是你们的味道。”

新编故事

南郭先生复出记

□熊硕听

俗话说得好：“好事不出门，坏事传千里。”话说当年，南郭先生滥竽充数的事情败露，他连夜仓皇逃走。这事儿被传得沸沸扬扬，路人皆知，连妇女和小孩都嘲笑他不学无术。

南郭先生深刻地认识到，没有真才实学是多么可悲！痛定思痛，他决心奋发图强，刻苦钻研，有朝一日一定要再次杀回齐湣王的皇家乐队。

于是，他买来一大堆专业书籍，苦练本领，做到了“理论与实践相结合”。终于，他今非昔比了！

后来，南郭先生凭借自己非凡的实力，一举征服了皇家乐队的全体成员，最终齐湣王亲自任命他为齐国皇家乐队的团长。

这天，南郭先生衣锦还乡。他穿上齐湣王御赐的锦袍回老家，着实风光了一把。他的父亲也是酷爱音乐之人，晚饭后，父亲高兴地说：“儿啊，你都在皇家乐队当队长了，

能不能给爹爹吹一曲，让我也欣赏欣赏国家级的演出水准呢？”

南郭先生撇撇嘴，对老爹说：“再跟你说一次，我是团长，不是队长！说过多少次了，老是记不住……唉，爹呀，您想听我吹琴，可我如今还是不会吹琴啊！”

他的老父亲大吃一惊，连忙说：“儿子啊，你这样做不是犯下了欺君之罪吗？大逆不道啊，要被打入死牢的！”

南郭先生微微一笑，从身后的布袋里掏出一堆书和笔记本，给父亲介绍起来：“这几本是我日常钻研最多的教材，有《厚黑学》、《官场宝典》、《溜须拍马艺术》、《请客送礼1000招》……另外，这几本是我近些年来刻苦学习的心得体会，可以说，依您儿子现在的本事，在官场混是游刃有余啊……”

南郭先生的父亲看着儿子，一下子目瞪口呆。